Сценарий классного часа «Разные судьбы – одна Победа»
Учитель: Дорогие ребята, уважаемые педагоги, гости нашего праздника.  Сегодня, в преддверии 70-летия Великой Победы мы ещё раз вспомним о мужестве воинов, познакомимся с  судьбами  совершенно разных людей, которых объединила Великая Отечественная  война.Судьбы многих оборвались раньше, чем пришла долгожданная победа.  Наш классный час мы так и назвали «Разные судьбы – одна Победа»
Вед.1Мы родились и выросли в мирное время. Мы никогда не слышали воя сирен, извещающих о военной тревоге, не видели разрушенных фашистскими бомбами домов, не знаем, что такое нетопленое жилище и скудный военный паек. 
Вед.2 Нам трудно поверить, что человеческую жизнь оборвать так же просто, как утренний сон. Об окопах и траншеях мы можем судить только по кинофильмам да рассказам фронтовиков. Для нас война -  это история. 
Вед.1Та горькая дата близка любой семье. . . 22-ое июня , 4 1 — ый год, тишину лета обрывает  Великая Отечественная война.
Вед.2:  Мужеству, стойкости, доблести, светлой памяти павших героев посвящается ! 
1.Они исполнили солдатский долг суровый 
И до конца остались Родине верны. 
И мы в историю заглянем снова, 
Чтоб день сегодняшний измерить днём войны. 


2.Слава Вам, храбрые 
Слава, бесстрашные! 
Вечную славу поёт Вам народ. 
Доблестно жившие, 
Смерть сокрушившие, 
Память о Вас никогда не умрёт.
[bookmark: _GoBack]Презентации детей о своих родственниках
Вед.1Остановись, время! Замри и оглянись в прошлое. Оглянись на тех, кто с памятников смотрит на нас. Оглянись на тех, чьи имена высечены у подножия обелисков. На тех, кто отдал за нас с тобой самое дорогое, что имел – весну и первый поцелуй, счастье и жизнь, которая только-только начиналась. (Булатов Дмитрий)

                   3. Пылает днём и ночью пламя 
И озаряет шар земной, 
Не утихает наша память
 О тех, кто был убит войной.
                  4 .  Десятки лет легли меж нами, 
Ушла в историю война. 
Мы в сердце вечными словами 
Погибших пишем имена.
Пронина Саша, песня. «Прости меня, дедушка»
Вед.1Люди! Покуда сердца стучатся, помните! Какой ценой завоёвано счастье, Пожалуйста, Помните! Песню свою отправляя в полёт, помните!
Вед.2: О тех, кто уже никогда не споёт, помните! Детям своим расскажите о них, Чтоб запомнили! Детям детей расскажите о них, Чтобы тоже запомнили! 
Вед.1: Мечту пронесите через года и жизнью наполните. 
Но о тех, кто уже не придёт никогда,- Помните!!!!
Кл.руков. Сегодня мы просто не можем не вспомнить о судьбе  настоящего героя, которому удалось выжить, выстоять в той страшной войне,  дойти до Берлина. Владимир Иванович  Разорвин.  Сразу после школы он ушел на фронт, а после войны он работал в нашей школе учителем физики, и даже когда  ушел на пенсию продолжал поддерживать тесный контакт со школой, рассказывал уже  новым  ученикам о тяготах войны и героических подвигах простых людей. Он и умер в доме культуры,  в окружении людей, с которыми делился своими горькими воспоминаниями, всего несколько месяцев  не дожил он до 90- летия. Мы часто приглашали Владимира Ивановича на классные часы, школьные праздники и фестивали.   У вас сегодня уникальная возможность познакомиться с Владимиром Владимировичем через видеозапись 7 летней давности, тогда мы с ребятами подготовили для него настоящий праздник.
(видео)
Кл.руков. Ребята! Судьба школы №1 неразрывно связана с Великой Отечественной войной. В годы войны в здании школы  располагался госпиталь № 1030,  сейчас об этом напоминает памятная доска на здании школы.  Вы только представьте, что в учебных кабинетах располагались палаты для раненых бойцов, в некоторых операционные. Ценой невероятных усилий при нехватке бинтов и  лекарств врачам удавалось залечить раны и  вернуть  бойцов на передовую. Но, к сожалению, не всем удавалось выжить, многие умирали в госпиталях города, их с почестями хоронили на кладбище "Кукушкин бугор"  И если вы пройдёте по этому кладбищу, то очень часто будете видеть могилы с красной звездой, это могилы воинов. Все организации и учебные заведения города несут шефство над этими могилами. Школа №1 шефствует над могилой рядового Бухтина  Г.А. Каждый год мы с ребятами приводим в порядок памятник, сажаем цветы, красим оградку. А к 70- летию Великой Победы администрация г.о.Семёновский нашла средства  установки новых памятников и оград.  В следующем году мы с вами обязательно посетим  захоронения воинов. 
А в этом году мы участвуем в конкурсах: презентаций, видеороликов, плакатов и рисунков ко дню Победы , Рыжова Алина нарисовала портрет Владимира Ивановича Разорвина, и заняла 3 место в окружном конкурсе и её работу отправили на областной конкурс рисунков. Сегодня мы ей вручаем грамоту.
    В этом году 9 мая будет проводиться  акция: «Бессмертный полк».  Многие пойдут на парад, гордо неся портрет своего родственника, чья судьба была опалёна войной. Мы тоже примем участие в этой акции. Всмотритесь в эти молодые лица, они были чуть старше вас.
Входят дети и несут портреты своих родственников.
5: Неугасима память поколений
 И память тех, кого так свято чтим, 
Давайте, люди, встанем на мгновенье 
И в скорби постоим и помолчим. 
(Бьют часы.РеквиемР.Рождественского) Минута молчания 
Кл.руков. Прошу садиться.

6.Мы – поколение, которое называет себя будущим!
7.Мы – поколение ХХI века!
8.Мы – поколение, во имя которого отдали свои жизни миллионы наших дедов и прадедов!
9.Мы – будущие защитники Отечества, помним о цене Великой Победы! 
10: Сегодня праздник входит в каждый дом,
 И радость к людям с ним приходит следом. 
Мы поздравляем вас с великим днём, С днём нашей славы! 
С днём Победы! (Вместе)
Песню «День Победы» для вас исполнит мой выпускник, Задорин Алексей
Стихотворение Рыжовой Алины
Видео ролик
11.Чтоб снова на земной планете
Не повторилось той беды.
Нам нужно,
Чтобы наши дети
Об этом помнили,
Как мы!
Я не напрасно беспокоюсь,
Чтоб не забылась та война:
Ведь эта память – наша совесть
Она
Как сила нам нужна…
Память, ребята, это тонкая, но прочная нить, которая связывает разные поколения.  Память о подвигах героев  Великой Отечественной войны ценнее всего. Сегодня я бы хотела прочитать вам напутствие В.И.Разорвина. 
(читаю) Мы же, в свою, можем написать послание уже ушедшим ветеранам в письмах. Рассказать им что нам дорого, чем мы живём, что мы чтим, к чему стремимся. Акция "Письмо ветерану" в ней может поучаствовать каждый из вас. Можно написать письмо вашему прадедушке, а если таковых нет- то В.И.Разорвину. Я надеюсь, что сегодняшний классный час не пройдёт напрасно, а останется в ваших сердцах на долгую память. Спасибо всем, кто принял в нём участие.


