[bookmark: _Hlk55227275]Анализ результатов ВПР по географии в 8 классе
(по программе 7 класса) по школам ГО Семёновский.

Всего   ВПР по географии в 8 классе (по программе 7 класса) писало  369 человек из 14 школ округа. 
       На выполнение работы отводилось 90 минут. Работа включала 8 заданий, каждое задание имело одно или более подзаданий. ВПР за курс 7 класса прослеживает знания учащихся по умению ориентироваться на карте мира, знания географической номенклатуры, умения соотносить географические объекты, климатограммы к типам климата, умения охарактеризовать природные зоны мира  и многое другое.
В целом работа оказалась для учащихся очень трудной и объёмной. Хуже всего выполнили следующие задания: 1.2, 2.1, 2.2., 3.1, 3.2,3.4, 6.1, 6.2, 6.3, 6.4. С данными заданиями не справились более половины учащихся. Самые высокие результаты показали учащиеся в заданиях 4.1, 7.2, 8.1, 8.2. 

Более подробную информацию можно получить при анализе каждого задания:

     В задание 1.1 необходимо было рассмотреть на карте мира маршруты путешественников и определить имя путешественника из 3 предложенных. В данном задании лучше всего показали себя учащиеся Хахальской, Овсянковской и Поломской школ, а также лицея им. Пушкина, школы №1  и Беласовской школы. Хуже всего справились учащиеся школ  №2, №4,  М-Зиновьевской и Тарасихинской  школ.
      В задании 1.2 необходимо было на карте мира подписать географические объекты, связанные с выбранным путешествием. Лучше всего справились с этим заданием учащиеся: Хахальской школы. Хуже всего учащиеся:  школы №4, Беласовской, Овсянковской, И-Заборской, Тарасихинской и Шалдёжской школ округа. ( в данных школах более 70 % учащихся не справились с данным заданием)
[bookmark: _Hlk55309190]      Задание 1.3 требовало умения находить точку на карте по географическим координатам. В Овсянковской и Хахальской школах с этим заданием справились все учащиеся. Также неплохие результаты (от 69 до 75 %) показали школы №1, Шалдежская и Поломская школы.
В задании 1.4 у всех щкол очень низкие результаты. Задание требовало назвать географический объект, на котором они поставили точку по координатам. Выполнение этого задания зависило от правильности задания 1.3 . Если ученик не правильно поставил точку по координатам, то соответственно он не правильно определил и географический объект. Многие ребята не определили географический объект вообще.
Выводы по заданию №1: В 7 классе удедять время на повторение тем о географических путешествях, т.к. данные темы проходят в 6 классе. Также больше давать заданий на определение географических координат при изучении материков и океанов, включать задания на знание номенклатуры.

          В задании 2.1 нужно было работать с картой, показать умения правильно определять параллели, находить значения в километрах заданного отрезка, используя таблицу. Задание для детей оказалось очень трудным. С ним не справилось 79% от  всех учащихся. Самые низкие результаты показали школы Беласовская, И-Заборская, Шалдежская, школы №2 и №3. Самые высокие результаты у Хахальской школы, справились 100% детей. Чуть ниже, но всё же неплохие показатели у школ: Сухобезводненская, Поломская, лицея им. Пушкина, школы №1 .
     Задание 2.2 требовало знаний географической номенклатуры. Учащийся должен был без атласа определить географический объект на карте мира. Данное задание также оказалось для многих не выполнимым- 82 % от всех учащихся -не справились с заданием.
       Задание 2.3 было более простым и состояло в знаниях символов полезных ископаемых. С ним справилось 62 % учащихся. Лучше всего справились учащиеся Шалдежской школы и школы №4.
Выводы по заданию №2: При изучении материков в 7 классе включать задания по определению расстояния в километрах по различным параллелям. Более детально изучать изображения полезных ископаемых.

[bookmark: _Hlk55311167][bookmark: _Hlk55311617]          Задание №3 включало знания по теме: климат и природные зоны мира.  В задании 3.1 требовалось дать название типам климата. С этим заданием не справилось 80 % учащихся. В задании 3.2 нужно было соотнести климатограммы с пустыми квадратами на карте мира. Данное задание тоже выполнили достаточно плохо, не справились 64 % учащихся. В задании 3.3 нужно было по описанию определить природную зону., с ним не справилось 61 % учащихся школ. Самые высокие результаты показали Овсянковская и Поломская школы. В задании 3.4 нужно умение правильно читать климатограмму. С этим заданием не справились 71 5 учащихся школ.
Выводы по заданию №3 . Данное задание оказалось очень сложным, поэтому педагогам необходимо пересмотреть и разнообразить методы и приёмы при изучении тем: 
климат и природные зоны мира. Кроме того, необходимо чаще включать задания на чтение климатограмм.

             Задание №4 потребовало от учащихся пространственного мышления. По схеме было необходимо определить тот или иной процесс или явление. Далее проставить последовательность номеров в данном процессе или явлении. Лучше всего справились школы: Овсянковская, М-Зиновьевская, №1, Шалдежская.
Выводы по заданию №4. Применять при изучении процессов и явлений метод моделирования.
В задании 5.1 нужно было установить соответствие между географическими особенностями и материками, с этим заданием справилось более 70 % учащихся. Лучше всего справились: Шалдежская  (100 %), от 70 % - Овсянковская, Беласовская, №1, №3.
В задании 5.2 требовалось выбрать  из представленного ниже списка названия географических объектов, расположенных на территории одного из  материков, и заполнить схему. Более половины, 56 % учащихся с этим заданием не справились. Более 80 % учащихся не справились в школах: №2, И-Заборской , Овсянковской и Тарасихинской школах.
[bookmark: _Hlk55313725]Выводы по заданию №5. Для отработки умений, требующий в задании №5 необходимо больше использовать контурные карты и электронные ресурсы в игровой форме на знание географических объектов.
Задание №6 было на знание местоположения различных стран,  определение времени в различных странах и часовых поясах. Данное задание оказалось очень сложным для учащихся. Страны (задание 6.1)  не смогли правильно отметить -71 % учащихся. Луше всех справились учащиеся Шалдежской школы. Задание 6.2 не смогли выполнить почти 70 % учащихся школ округа. Лучше всех справились учащиеся Поломской и Тарасихинской школ. В задании 6.3 тревовались умение определять время, ориентироваться в часовых поясах. Луше всего справились учащиеся лицея им.Пушкина и М-Зиновьевской школы.
Выводы по заданию №6. Учащиеся показали слабые знания политической карты мира, отсюда и проблемы в понимании показателей времени в разных странах. Педагогам школ округа необходимо разнообразить методы изучения политической карты мира.
[bookmark: _Hlk55315818][bookmark: _Hlk55315207]Задание № 7.1 требовалось указать страны на карте мира . Лучшие показатели (более 70 %) у школ: Беласовской, Сухобезводненской, Хахальской, Шалдежской. Задание 7.2 показывало умение работать с диаграммами. Лучше всего справились школы: лицей им.Пушкина, Овсянковская и Поломская школы. Задание с диаграммами оказалось доступным для большинства учащихся школ (63 % выполнили успешно)
Выводы по заданию №7. Продолжать работу по диаграммам при изучении различных показателей в странах мира.
[bookmark: _Hlk55315445]В задании 8.1  нужно было рассмотреть картинки, на которых были изображены животные, растения, памятники и другие отличительные признаки стран, и соотнести картинки и страны между собой. С этим занием справилось большинство учащихся - 63 % Лучшие показатели у школ: №1, лицея им.Пушкина, Беласовской, Поломской и Шалдежской.
В задании 8.2 по очертаниям учащиеся должны были определить географические объекты. С этим заданием тоже справились очень хорошо – 68 % учащихся школ округа. Самые высокие показатели у  Поломской и Шалдежской школ (100 %), 80 % и выще у школ : №1, лицея им.Пушкина, Беласовской, И-Заборской. 
Задание 8.3 было повышенного уровня сложности и требовало от учащихся объемных  и глубоких особенностей стран. Его не выполнили 63 % учащихся школ. Самые низкие показатели у школ: №2, №4, Сухобезводненской, Овсянковской, Хахальской, Тарасихинской, И-Заборской. Самые высокие – у учащихся лицея им.Пушкина, Беласовской школы.
Выводы по заданию №8. В целом, с заданием №8 учащиеся справились не плохо. Многие знают очертания стран, различают элементы природы, узнают животных и растений- эндемиков.
Выводы и рекомендации по всей работе:
1. Большее количество времени отводить на изучение географических объектов, стран и их столиц в новых игровых и интересных современному ребенку формах.
2. Включать в контрольные и практические  работы элементы ВПР.
3. Уделять большое внимание географической номенклатуре на уроках и во внеурочной деятельности.
4. Организовать дополнительные занятия с обучающимися, показавших низкие результаты, использовать дифференцированный подход в обучении школьников в отношении обучающихся показывающих высокие и низкие результаты обучения.
5. Проводить уроки как виртуальное путешествие по  странам, привлекать к рассказу о них ребят, которые побывали в этих странах, рассматривать фото и видео , узнавать новое, неизведанное.



